



那棵树苗，从未停止生长

青岛国开实验学校 八年级1班 王森

五岁那年，我与父亲去植树，河畔上也有了我的一棵小树苗。

几年后的一个暮春，我又回到村里。城市中的花早已凋谢，村里的花却开得正旺。柳绿花红中我辨出了那棵小小的树，纤弱的枝丫似乎撑不起一簇簇的花，粉里透白，疑是今早黎明时没有溜回天空的一片月光，又似昨日夕阳落山时留下的几抹霞光，美得像梦境一般。过往的行人都情不自禁探头来闻，路过的老牛也要在树前停下闻香。我欣喜地望着我的树，它好像更绚烂了。

又是一年秋，小区里的柿子挂满了枝头，好像一个个小灯笼。我怀揣激动的心情回家乡采摘，一路上，我仿佛看到我的手中已经有了火红的果子。驱车来到村中，却不见累累硕果的枝头，取而代之的是干瘪无力的残枝。我着急了，匆忙中不小心撞到一位老爷爷，我伸出手颤颤地指着树：“您知道这是什么树吗？怎么不结果？”他笑说

着：“这是野樱花，不怎么结果的，就算是结果，也很小。”

我愣住了，那如雾如月的野樱花，在春中开成灿烂的云霞，到秋天却是另一番景色。我忽然明白了，在前行的路途中，也会遇到开花没有结果的情况，不如放下心中的负担，继续前行。

初春，又一次驱车回乡，那时车窗外又是满目的绿。远处的山，近处的河，都像一首抒情的诗，生生不息。我又在绿树葱茏中撞见了我的野樱花，如云如雾，结实而浓密的树梢中，生机盎然的绿叶中，有无数的花骨朵探出头来，微微带粉开个小口，绿中夹白，疑是明月初升时露出的一道银边，又似朝阳升起时露出的一缕金光。我深深被震撼了，这颠覆了我记忆中那棵干瘪无力的小树，春天的它是坚强的，是新生的，是充满活力的！

凝视，沉思，那本是一棵小树苗，在四时轮回中保持平易之心，向上生长，仔细想来，那树也是我，在尘世阡陌中，徐徐而行。

门前的老榕树

青岛西海岸新区黄岛初级中学 九年级4班 于红娜 指导老师 林艳

家门口有一棵老榕树，时时浮现于我的脑海，一枝一蔓勾起我的情思，织出一个佝偻的身影，亲切、安详。

“老榕树哟，脖儿弯，跟云儿随风展，怀里的小宝贝呀，快快睡，梦里有大榕树与你伴……”奶奶的童谣总是与我的童年密密织在一起。这是我最喜欢的摇篮曲，飘渺的，舒缓的，变幻成温馨的梦境……我心里当然明白，这不是什么名家谱的曲儿，因为奶奶唱的正是我们家门前的大榕树。

门前榕树已有百岁高龄，却不起眼。由于是棵歪脖树，几根枝干延伸到我家屋顶，被锯掉半面枝叶，只剩半面，看起来稀稀疏疏。殊不知，它也曾保护着我们家：一个风雨交加的夜晚，狂风卷着暴雨，雷声隆隆。第二天出门，我们发现老榕树全身焦黑，那仅剩的半面枝叶也不见了踪迹。奶奶轻叹：“可惜了，估计是被雷劈了，活不了了，要不是它，那道雷可能就劈到咱家了呢。”

岁月拉着秋风，卷起落叶，吹来寒冬，刮起风雪，唤醒了春天。老榕树竟然发芽了！就在大家慢慢遗忘它时，一枝枝新绿从焦黑的树皮中挤出，嫩黄嫩黄的。

老榕树斑驳的树影里摇曳着儿时我与奶奶的身影，那是奶奶在给我讲故事。因为我是奶奶带大的，不少人

都说，奶奶带大的，长大了也忘不了奶奶。我直点头，奶奶将我揽在怀里摇来摇去，说道：“一定的，一定的！”其实，奶奶带大了许多孩子，比如三个姑姑、两个叔叔，还有我爸爸。可是，她也目送了多少拖着行李箱的背影离去，一声电话里传来的“娘”，让她牵挂了半辈子，边急忙应答边闪着泪花。奶奶为这个家操劳了一辈子，上到全家老小的衣食住行，下到地里农活，却从来未有半句怨言，就像那老榕树一样，默默为我们奉献着。

当时，我不明白“死”的含义，追着奶奶问，奶奶笑笑说：“人总会离开，等奶奶死了，就会变成门前榕树上的叶子，春天的时候冒出来。”那时候，我还不解地问，是不是每个人死后都可以变成榕树叶子，叫醒春风，给活着的人带来春天。

多年后，我离开了榕树和奶奶，来到外地上学，经历并不顺遂：由于普通话说不好，被同学嘲笑；知识枯燥难懂，使我一度想放弃。每当这时，我又忆起那门前的榕树和我的奶奶，又有了坚持的动力。

印象中，奶奶只是站在榕树下，望着远方一年又一年，盼了又盼。那个佝偻的背影在摇曳的榕树下，守着岁月最深处。

运动，让生命展翅翱翔

青岛大学附属中学 九年级10班 陈秋戈 指导老师 李娟



人物速写

蓝天白云，彩旗飘扬，我们终于迎来了步入初中以来的第一次运动会。当同学们陆陆续续赶到操场时，当激动人心的鼓声震彻云霄时，当一个个方阵整齐排列时，我意识到，这绝对是不平凡的，令我难忘的一天。

发令枪声一次次响起，同学们争先恐后在操场上奔跑着。这时，一个健步如飞的身影吸引了我的目光。她不像其他女生那样高大，却遥遥领先于其他人。矮小的身高似乎并不是她的劣势，反而造就了她灵活的身躯和惊人的爆发力。赛场上的她像是一只飞速奔跑的猎豹，又像是一只展翅翱翔的飞鸟，每一根羽毛都散发出自由又充满生机的光辉。平常不爱运动的我，似乎也因为她感受到了运动的魅力。我想，这就是运动会的意义吧。

到了下午，同学们刚吃完饭，还在聊天，可她早已到达了跳远比赛的场地。在操场边，她顶着太阳一次次尝

试着，在沙坑上跳了一遍又一遍。每次的成功都是来之不易的，在她身上，我看到了“更快、更高、更强、更团结”的体育精神，感受到了她对运动深深的热爱。功夫不负有心人，在正式比赛中，她在空中划出了一道完美的弧线，跳出了惊人的成绩。当她落地时，沙坑里飞扬的尘土环抱着她，像是围着她跳舞，又像是在赞扬她坚韧不拔的精神，更像是在为她庆祝欢呼。

那一刻，我似乎被她感染了，望着她充满阳光的笑容，望着同学们奋力击鼓为运动员们加油的样子，我真正体会到了运动的魅力，体会到了体育带给我们的快乐。

运动会圆满结束，也许我们的最终成绩没有那么出色，也许我们没有得到最多的奖状，可在运动的过程中，我们体会到了运动的魅力和快乐，为自己注入了力量。我想，这便是最完美的结局了。

我的“武林高手”朋友

青岛无棣四路小学 四年级2班 徐诺

我有一个形影不离的好朋友，他是一个“精神小伙”，还是“武林高手”呢。

这位朋友今年9岁了，读小学三年级。他和我一样高，瘦瘦的，健康的小麦色皮肤，乌黑的头发，理着小平头，看上去特别精神！他还有一双炯炯有神的大眼睛，像闪闪发光的宝石，两条黑黑的眉毛，弯弯的像月牙儿。

我的这位好伙伴特长是武术。放学后，我们经常一起切磋招式，互相找“破绽”。有一次我们过

招，他先踢出一脚，我及时闪躲，他的脚落空了，我回手一拳，他迅速躲开了。就这样，他一脚我一拳，过招半天也不分胜负……

我们还经常一起写作业，一起踢足球，一起打羽毛球……我们互相学习，互相帮助，不仅取得了好成绩，还收获了如金子一般珍贵的友谊。

我非常喜爱这位好朋友，愿我们的友谊天长地久，永不分离，开心每一天！现在，你能猜出他是谁了吗？



生活如诗

秋

青岛德县路小学 四年级2班

胡宸硕 指导老师 毕乃香

秋，
是金黄的，
稻谷在田野里摇曳，
宛如一片片金色的海洋，
麦浪起伏，
波光粼粼。

秋，
是凉爽的，
秋风吹过原野，
像一把扇子，
送走了夏天的炎热，
带来了宜人的清新。

秋，
是香甜的，
金桂飘香，
菊花满地，
瓜果散发着诱人的香气，
令人心旷神怡、垂涎欲滴。

秋，
是喜悦的，
是中秋佳节的一轮明月，
是农民伯伯辛勤劳动的回报，
是红旗飘飘，
是举国欢庆的笑颜！
我爱秋，
那金黄的稻穗，
那红枫飘舞的山岗，
落叶飘零，
如诗如画，
让人陶醉其中。

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰

彩虹

青岛崂山区育才学校 王海阳

彩虹，
是风雨过后露出的太阳的笑脸。

彩虹，
承受着风雨的痛苦，
酿造出生活的甘甜；

彩虹，
挂在天空中，
用微笑俯瞰着整个世界，
却从不求任何回报。

彩虹是一种精神，
彩虹是一种心情，
彩虹更是一场美丽的梦境！



观海新闻客户端